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fìcare la tariffa telegrafica interna — Tarlano il deputato Dì San Donato, il relatore deputato Massari, 
i deputati Salaris, Lualdi, Fiutino A , Di Biasio Luigi, Sorrentino, De Zerhi, Favate, Moranay Ru• 
spoli E., Ve Renzis, Nocito, Guala, Romanin-Iacur, Fortis ed il ministro dei lavori pubblici — Sono 
approvati gli articoli del disegno di legge. 

La seduta comincia alle ore 2 15 pomeridiane. 
Il segretario Guiccioli dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, che è approvato ; 
quindi legge il seguente sunto di una 

PETIZIONE. 

2922. Bonfanti Antonio, ricevitore nelle am-
ministrazioni demaniali del regno, domanda che in 
caso di collocamento a riposo sia ad esso applicata 
la disposizione della legge 14 aprile 1864, valutando 
i servizi prestati nella direzione provinciale dei 
rami riuniti e dazi indiretti di Trapani. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Righi sul sunto delle petizioni. 

RIGHI. Pregherei la Camera di voler dichiarare di 
urgenza la petizione n° 2914 di un'associazione di 
Verona, diretta a chiedere alcuni provvedimenti 
sulla legge della caccia. E farei istanza perchè la 
petizione stessa venisse inviata alla Commissione 
incaricata dell 'esame del disegno di legge sulla 
caccia. 

(L'urgenza è ammessa.) 
PRESIDENTE. Questa petizione fu già trasmessa, se-

condo il regolamento prescrive, alla Commissione 
incaricata di riferire sul disegno di legge della caccia. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Ferrini sul sunto 
delle petizioni. 

FERRINI. Domando alla Camera che venga dichia-
rata d'urgenza la petizione n° 2922 di Bonfanti An-
tonino, già impiegato alla direzione provinciale dei 
dazi indiretti di Trapani, oggi presso l'amministra-
zione demaniale, perchè venga a di lui favore appli-
cata la disposizione della legge vigente, 4 aprile 
1864, 

(È dichiarata d'urgenza.) 

LEGGES1 UNA PROPOSTA DI LEGGE DEL DBPITATO SEISMIT-
DODA ED ALTRI, RELATIVA AD UN'ESPOSIZIONE MON-
DIALE IN ROSA. 

PRESIDENTE. Gli uffici hanno ammesso alla lettura 
un disegno di legge dell'onorevole Seismit-Doda ed 
altri 62 deputati. Se ne dà lettura. 

GUICCIOLI, segretario, legge : 
« Art. 1. Dall'ottobre dell'anno 1887 al giugno 

1888 verrà tenuta in Roma un'esposizione mondiale. 

« Art. 2. Il Governo del Re è autorizzato a pre-
sentare entro l'anno 1883 un progetto di legge, me-
diante il quale venga stanziata la somma con cui lo 
Stato potrà concorrere alla esposizione mondiale, 
somma da ripartirsi nei bilanci dei quattro anni 
successivi. 

« Seismit-Doda, Branca, Vare, Roberti, Picardi } 

Maranca, Fili Astolfone, Omodei, Golia, Indelli, 
Di Sant'Onofrio, Cappelli, Fazio E., Mattei A., 
Florena, Chinaglia, Bertolucci, Pastore, Comin, 
Capo, Ferrar i L., Trevisani, Bajocco, Savini, Laz-
zaro, Vollaro, Salaris, Serra V., Delvecchio, Spanti-
gati, Oddone, Favara, Bizzozero, Cannella, Di Santa 
Elisabetta, Sambiase, Angeloni, Biancheri, Ercole, 
Baratieri, Sprovieri, Vastarini-Cresi, Melchiorre, 
Della Rocca, Pierantoni, Romanin-Iacur, Tittoni, 
Isolani, Morana, Berardi F., Pericoli, Righi, Marzi, 
Plutino A., Ferrini, Giovagnoli, Zeppa, Massari, 
Grimaldi, Farina L. E., Guala, Palomba C , Di San 
Donato. » 

PRESIDENTE. Si stabilirà in altra seduta il giorno 
in cui dovrà essere svolto questo disegno di legge. 

PRESENTAZIONE D'UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Compans a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

COMPANS, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione della Commissione sul disegno 
di legge per aggregare i comuni di Quincinetto, Ta-
vagnasco e Quassolo al mandamento di Settimo 
Vittone. (V. Stampato, n° 314-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

SVOLGIMENTO DI UNA INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO 
CAVALLETTO, RELATIVA AGLI STIPENDI DEGLI IMPIEGATI 
DEL GENIO CIVILE. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole ministro 
dei lavori pubblici, ricordo che fu stabilito si do-
vesse svolgere oggi la interrogazione a lui rivolta 
dall'onorevole Cavalletto. Ne do let tura: 

« Chiedo d'interrogare il ministro dei lavori pub-
blici sull' applicazione della legge sugli stipendi 
degli impiegati del genio civile. » 


